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西仙北中学校

保護者の皆様へ

大仙市立西仙北中学校

校 長 千葉 雅一

(公印省略)

「よりよい学校づくりのためのアンケート（前期）」の結果と御礼

初秋の候、保護者の皆様におかれましてはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。ま

た、日頃より本校の教育活動に対しましてご理解とご協力を賜り、衷心より感謝申し上げます。

さて、７月に保護者の皆様からお子さんの姿や本校の教育活動に関してアンケートにご協力

いただきました。ご多忙中のところ誠にありがとうございました。

つきましては、大変遅くなってしまいましたが、その結果がまとまりましたのでご報告いた

します。

なお、今回のアンケートから得られたデータや皆様からいただいた貴重なご意見は、学習指

導の工夫改善、指導計画や学校行事の見直し等、今後の教育活動に生かして参りたいと思って

おります。

今後とも地域の学校として、皆様のご支援、ご協力を賜りますようお願い申し上げます。

■本件に関する問い合わせ先

大仙市立西仙北中学校

教 頭 後 藤 匡

℡ (0187)75-1108 FAX (0187)75-2735



令和２年度　西仙北中学校「学校評価」
生徒と保護者アンケートの比較

④あてはまる，そう思う ②どちらかというとあてはまらない，あまり思わない

③どちらかというとあてはまる，ややそう思う ①全くあてはまらない，思わない

１　明るく積極的なあいさつ
評価 生徒 保護者

④ 92 44
③ 50 86
② 7 17
① 1 1

合計 150 148
×

２ 思いやり
評価 生徒 保護者

④ 69 39
③ 77 96
② 4 13
① 0 0

合計 150 148

３　生命尊重・環境保全
評価 生徒 保護者

④ 102 66
③ 37 73
② 10 9
① 1 0

合計 150 148

４　学習意欲
評価 生徒 保護者

④ 75 32
③ 58 73
② 16 40
① 1 3

合計 150 148

５　家庭学習の習慣
評価 生徒 保護者

④ 90 44
③ 43 71
② 13 26
① 4 7

合計 150 148

６　適切な食事
評価 生徒 保護者

④ 76 57
③ 46 60
② 19 27
① 9 4

合計 150 148
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７　体力づくり
評価 生徒 保護者

④ 74 41
③ 49 66
② 20 37
① 7 4

合計 150 148

８　交通ルールを守った安全な登下校
評価 生徒 保護者

④ 127 102
③ 21 45
② 2 1
① 0 0

合計 150 148

９　災害等への意識
評価 生徒 保護者

④ 62 30
③ 68 94
② 18 24
① 2 0

合計 150 148

１０　学校教育目標（教育方針）の意識
評価 生徒 保護者

④ 74 86
③ 57 59
② 14 3
① 5 0

合計 150 148

１１　分かりやすい授業
評価 生徒 保護者

④ 112 45
③ 33 91
② 5 11
① 0 0

合計 150 147

１２　分かりやすい教育活動の伝達（学校報・学年部報等）
評価 生徒 保護者

④ 92 88
③ 42 59
② 13 1
① 3 0

合計 150 148
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１３　地域連携
評価 生徒 保護者

④ 86 83
③ 58 62
② 28 3
① 8 0

合計 180 148

１４　いじめ等早期発見・早期対応
評価 生徒 保護者

④ 89 45
③ 52 91
② 9 9
① 0 0

合計 150 145

15　望ましい校内環境
評価 生徒 保護者

④ 79 91
③ 55 55
② 15 2
① 1 0

合計 150 148

16　部活動について休養日は適切に設けられている。
評価 生徒 保護者

④ 127 91
③ 21 55
② 4 2
① 1 0

合計 153 148
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「西仙北中学校教育活動等に関わるアンケート (７月 )」 (保護者 )

「記述」に対する学校としての回答等

☆学校生活で気になること、ご意見やご要望等をいただきました。
◇ コロナの影響で休校や行事の中止 ･内容変更が相次ぎ、今後も同様のことが予想さ

れる。経験上から判断できない、見通しが立ちづらいことは十分理解しているが、こ

れまで連絡体制や具体的な方針が明示されていないことには不安と不満を感じます。

緊急の意思決定が必要な場合も予想されます。その時、保護者は誰に一任するのか、

予想される具体的なフェーズごとに基本的な方針を明示しておくべきだと思います。

Ａ 今回のコロナウイルス感染症への対応については、ご指摘のとおり「これまでの経

験から判断できない」「今後の見通しが立ちづらい（不透明 ･不確実）」ことから、判

断に悩むケースが何回もありました。本校は公立の学校ですから、大仙市教育委員会

をはじめ各関係機関とも相談しながら、「子どもにとって何がベストなのか？（子ど

もの健康 ･安全、子どもの思い など）」ということを大前提に、最終的に校長が判断

してきました。中には、修学旅行や宿泊体験学習など子どもたちがとても楽しみにし

ていた行事を中止せざるを得ないという苦渋の決断もありました。これまでの学校と

しての判断につきましては、その都度、配布プリント及びホームページ等にて、判断

した基準や判断材料、判断理由について説明させていただきました。

予想される今後のフェーズごとの具体的な対応につきましては、夏休み明けの8月

18日 (火 )にお子さんを通じて配布いたしました「今後の新型コロナウイルス感染症

による休校措置等について（お知らせとお願い）」（ホームページにもアップしてい

ます）に明記しておりますので、今一度ご確認ください。

このような状況にもかかわらず、日々の状況の変化に動揺する様子も見せず、毎日

元気に学校生活を送っている子どもたちを見ると、その対応力に感心するともに、そ

の健気さに胸が詰まる思いです。だからこそ、子どもたちのために学校としてできる

ことは精一杯努力していく所存です。今後とも、ご理解とご協力をお願いいたします。

◇ 制服の下に体育着を強制させるのはどうかと思います。いっそ夏場は体育着登校で

もいいのでは・・・。もしくは着替えの時間をしっかりとって暑くないようにしてほ

しいです。見ているだけでも暑いです。

Ａ 本校では、制服の下に着用するものは、派手な色つきのものでなければ特に指定は

ありません。Ｔシャツに関しても、西仙北中のＴシャツでなくても、白を基本として

ワンポイント程度のものであれば着用は認めています（部活動では各部ごとの判断に

委ねています）。実際、体育の際に素早く着替えられるという理由で、制服の下にＴ

シャツを着ている生徒は多いようです。このことについては、今一度生徒に確認した

いと思います。

猛暑時の服装については、ご存じのとおり、「スーパークールビズ」と称して、朝

の登校時よりＴシャツ ･ハーフパンツでの学校生活を認めています。ただし、これは

強制ではありませんので、制服で授業を受けている生徒もいます。

◇ 小学校から続いている生徒同士のトラブルで、すっきりしない思いがあるようです

ので、保護者にもしっかり伝えて解決してほしいと思います。

Ａ ご指摘ありがとうございます。本校では、教育相談や生活ノートはもちろん、日々

の生活の中でできるだけ生徒一人一人に目を向けながら、気になることがあれば、す

ぐに対応するよう努めています。また、生徒には、相談したいときは「担任の先生に

限らず、誰でも話しやすい先生に声をかけてほしい」と伝えています。しかしながら、

小学校時のことや家庭内でのこと、ＳＮＳでのトラブル、本人の内面に関わる悩みな

ど、学校がまだまだ気づくことができていないところもたくさんあると思います。



お子さんのことで気になることがありましたら、遠慮せず学校にご連絡、ご相談い

ただければと思います。今後も、ご家庭と学校が連携しながら、お子さんのよりよい

成長を支援していければと考えますので、ご協力お願いいたします。

◇ 学習について、高校受験に対する意識が低いと感じています。将来の夢、進路を決

めるには早いけれど高校受験への意識は今からもってほしいです。どんな高校や専門

学校があって、就職に繋がるかなど、将来への情操教育学習をしていただきたいです。

保護者自身知識不足で申し訳ないです。学校側からの情報提供があれば親としても子

どもと一緒に進路について考えるきっかけになると思います。

Ａ 本校では高校合格のみを目的としたような進路指導は全く行っていません。現在の

進路指導は、「キャリア教育」として、まさにご指摘のような「将来の夢、就職に繋

がる ･･･」を見据えた学習になっています。ですから本校では、1年生の時から「将

来のために必要なこと」として、あいさつをはじめとした基本的な生活習慣（礼儀、

一般常識など）を身に付けることや職業調べのフィールドワーク、２年生では「職場

体験学習」「上級学校訪問」、そして、3年生ではこれまでの体験活動等を通して得た

ことを参考に、自分のこれからのキャリアを見据えた具体的な卒業後の進路選択を考

える学習をしています。

学校では、高校受験につながる基礎学力の向上のための学習指導に力を入れている

のはもちろんですが、今後も進路指導主事を中心に、できるだけ多くのキャリア情報、

進路情報を提供していくつもりです。何かご不明な点がありましたら、遠慮無くご連

絡ください。

◇ 目立たない子どもが、学級をはじめその他の集団の中でどのように過ごすことがで

きているのか知りたいです。ぜひ学級通信や学年通信等で学校生活の様子が伝わる内

容を期待しています。

Ａ 本校では、学年通信、学校通信、ホームページ、ブログ等で、生徒の様子をできる

だけわかりやすく、迅速に伝えています。部活動等で好成績を伝える情報発信はもち

ろんですが、日頃の学校行事、生徒会行事など、できるだけ多くの生徒についてその

頑張りを情報発信しています。即時性では、ホームページやブログでの情報発信が一

番早いと思います。ぜひご覧ください。

西仙北中ホームページアドレス： http://www.edu.city.daisen.akita.jp/~ns-nishisenbokutyu1/
西仙北中ブログアドレス： https://nishisenboku.at.webry.info/

○次のようなご意見も頂戴しております。 （抜粋です。申し訳ありません。 ）
☆ 地域に密着した活動がたくさんあってありがたいです。地域に中学生がいない家

庭の方からも子どもたちによく声をかけていただいたり、中学校の活動を話題にして

いただいたり、とても嬉しく思います。今年は、子どもたちも親も、地域の方々も例

年以上に待ちに待っていた立志の丘の世界一のひまわりが開花した時には涙が出まし

た。あのひまわりを見ると子供たちの笑顔が浮かび、いろんなことをがんばろうと思

わせてくれます。いつまでも地域に元気を与えてくれる世界一のひまわりであってほ

しいと思います。

☆ ７月の授業参観はコロナの影響でフリー参観でしたが、見たい教科が選べて時間も

都合の良い時間で行けるので大変助かりました。今後も時間を限定せずフリーで好き

な教科が見られればいいなと思いました。

☆ この厳しい状況の中、先生方のご尽力のおかげで郡市総体が行われたことに感謝申

し上げます。特に３年生にとっては今までにない、特別な大会になったと思います。

子どもたちも一生忘れることのない貴重な体験になったと思います。ありがとうござ

いました。

たくさんのご意見に感謝申し上げます。ありがとうございました。（千葉）


